

Egyre több család épített saját medencét

Közösségek és családok kedvelt nyári időtöltése a strandolás. Sokan nem szívesen használják a közfürdőket, ezért, ha megengedhetik maguknak, inkább saját medencét építtetnek házuk kertjében. Az MMM Magazin utánajárt, hogyan épülnek a kerti partik, illetve az egyéni hűsölések egyre népszerűbb kellei.

N

éhány évtizeddel ezelőtt csakis a leggazdagabb topvállalkozók engedhették meg maguknak, hogy privát medencét tartsanak fenn. Bár a medenceépítés még ma is luxusnak számít, a költségek már arányaiban kedvezőbbek, így a saját tulajdonban levő „mini strandok” száma folyamatosan növekszik.

– A medence kiválasztásánál az anyagok mellett a legfőbb szempont, hogy mire szeretnénk azt használni. Ha a cél a forró nyári napokon való hűsölés és a kikapcsolódás, nem feltétlenül a nagy méretekkel érhetjük el a megfelelő hatást. Erre már 6 méter hosszú 3 méter széles, 1,5 méter mély medence is megfelel, akár épített lépcsővel, akár uszodalétrával. Ezekbe a kisebb medencékbe általában beülőpadot is elhelyeznek – mondta az MMM Magazin Molnár Attila, a Medencedoktor Kft. ügyvezető igazgatója.

Ha a tulajdonos a vízben sportolni vágyik, a medence mérete az ésszerűség határain belül bármekkora lehet, de a lakosság körében a legjellemzőbb méret a 8 x 4 x 1,5 méter, ami egyaránt használható sportolásra és játékra is. Ha a család később megbánja, hogy túl kicsi medencét telepített, könnyen segíthet a problémáján egy úszógép beszerelésével.

A medence kiválasztásánál ne felejtsük el a tájolásról, a meglévő környezetről, a ház stílusáról, illetve az építési szabályozásokról, és a meglévő arányokról sem. Megfelelő építési stílust alkalmazva optikailag növelhetjük a vízfelszínt.

– Mindig fel kell hívni a megbízó figyelmét arra, hogy vegye fontolóra a medence optimális fedhetőségét, takarását, a legegyszerűbb szolárfóliától kezdve a polikarbonát fedésekig. Vannak olyan országok, ahol megbízható, zárható fedés nélkül egyszerűen nem adnak használatba vételet engedélyt, illetve a medencét meg sem lehet építeni. A legelterjedtebb az ún. polikarbonát héjazattal ellátott eltol-

ható kupolák. Igaz, az árak meglehetősen magasak, de pár év elteltével a megtakarítások visszafelé kezdik billenteni a beruházás nagyságát, illetve feledtetik a rááldozott anyagokat. Megtakarítások érhetőek el vegyszerfelhasználásban, tisztántartásban, vízutánpótlásban, a fűtésnél jelentkező hőmennyiség tárolásában, illetve visszahűlésben. Az idény gyakorlatilag 2–3 hónappal kitolható. Sok esetben, anyagi megfontolások miatt, nem a kész medencét fedjük le, hanem a kiválasztott kupola alá építjük a medencét – magyarázta a szakember.

A medencéknél igen lényeges szempont a megfelelő vízmegtartás, vagyis, a medencefalon keresztül történő elszívárgás megakadályozása.

Mind a fóliával készített medencék, mind a megfelelően kivitelezett vasbeton szerkezetű medencék megfelelően tartják a vizet, de a vasbeton szerkezet megfelelő kivitelezése nagy felelősséget kíván, sok benne a kockázat a nem megfelelő elemek kiválasztásánál.

– A fóliás medencéknél egyszerű zsalukövekkel építünk, míg a hidegburkolatú medencékhez komoly betontechnológiát alkalmazunk. Általános tévhit, hogy maga a fugázott

A szürkés víz általában magas pH-értékre utal. Ha a víz opálos, valamilyen szerves anyag jelenléte valószínűsíthető (általában eső után), de gyenge klórtartalom esetén is előfordul.

MILYEN JOGI ELŐÍRÁSOKAT KELL FIGYELEMBE VENNİ A MEDENCE ÉPÍTÉSE SORÁN?

Valamennyi megyében, sőt településen mások lehetnek az építési szabályok. Ezeket gyakran nehéz kiigazodni. Sok esetben a medence térfogata határozza meg, szükséges-e hozzá engedélyt kérni. A legtöbb helyen csak bejelentési kötelezettség van. A legegyszerűbb megoldás az, ha felkeressük a helyi Önkormányzat honlapját, vagy egyszerűen megkérdezzük a helyi Polgármesteri Hivatal építésügyi eladóját.

Ha szükségünk van az engedélyre, az alábbi dokumentumokat szerezzük be a kérelemhez:

Helyszínrajz (90 napnál nem régebbi), tulajdoni lap, illetve tulajdonosi nyilatkozat, tervrajz (építész által készített), műszaki engedélyezési terv, tervezési nyilatkozat, közművek (víz, csatorna) elvi hozzájárulása, illetve ezek befizetésének igazolása.



csempeburkolat vízzáró. Nem győzzük hangsúlyozni, hogy a hidegburkolatú medencék vízzáróságát nem a burkolat adja, hanem a betontechnológia – hívta fel a figyelmet az ügyvezető igazgató.

A zsalukőfállal épített medenceszerkezet nem tekinthető repedésbiztosnak és vízzárónak, a szivárgás az illesztések mentén következhet be. Mivel környezetének apró statikai mozgását nem képes levezetni, így a szerkezetben apró repedések keletkezhetnek, ami rövidebb-hosszabb távon súlyosbodó vízvesztéshez és burkolatának károsodásához vezet. Akár még a csempeburkolatok is elmozdulhatnak.

A víztartónak épített ún. vasbeton medencéket minimum 30 cm vastag vízzáró betonnal öntik ki, szigorúan egyben zsaluzva repedésmentes vasalással, a fenék és függőleges lemez közé beépített duzzasztócsíkkal.

TÉLEN-NYÁRON

Amelyik medencét nem látják el fűtőberendezéssel, azt a hideg hónapokra téliésíteni szükséges. A fűtött medencék esetében is előfordul, hogy csak temperálják, de fürdésre nem használják a létesítményt. A fűtés lehet elektromos vagy gázkazános, de történhet hőcserélőn keresztül, illetve egyéb, alternatív energiaforrás segítségével. Míg az elektromos fűtés beszerelése viszonylag olcsó, az üzemeltetése már nem nevezhető pénztárcabarátnak. Ezzel szemben a hőszivattyúval (víz-levegő) ellátott fűtőberendezés ára lényegesen magasabb, viszont az alacsony rezsinék köszönhetően ez néhány szezon alatt megtérül.

HOGYAN KELL EGY MEDENCÉT SZEZONON BELÜL ÉS KÍVÜL KARBANTARTANI?

Az alapkarbantartás idényben a medencetér környezetének tisztántartását, a homokszűrős tartályok visszamosatását, öblítését, a medence porszívózását, vízvonalsík eltávolítását.

Ilyenkor pótolandó az elpárolgott medencevíz, az esetleges felesleg pedig eltávolítandó. A medence vízének karbantartása függ a választott vegyszerezés módjától. A legelterjedtebb a klóros-, a klór alapanyagú- (sósvízes), a klórmentes- és a klórban szegényebb (brómklór) vegyszerek alkalmazása szilárd vagy folyékony halmazállapotban.

Egy átlagos zsalukőves medencetípus ára 1 550 000 Ft. Ez magába foglalja a 6 x 4 x 1,5 mm-es minőségi 1,5 mm-es fóliás medence átadását, a területrendezést, a teljes gépészetet, a villanszerelést, és a minimum 5 éves garanciát.

Heti egyszer tesztszalaggal, vagy tabletás vízminőség vizsgálóval kell ellenőrizni a víz vegyszertartalmát, pH-értékét. A víz pH-értékének beállítása igen fontos, hiszen a megfelelő (7,2–7,4) tartomány betartásakor érvényesülhetnek a fertőtlenítési eljárások. Ennek hiányában a fertőtlenítőszer nem fejti ki hatását, és mind a burkolatot, mind a szerelvényeket károsíthatják. Szükség szerint pelyhesítő szert kell alkalmazni: a vízben lebegő apró, de szabad szemmel észrevehető szennyeződések sem kiszűrni, sem felporszívózni nem lehet. A pelyhesítő szer hatására ezek csomókba állnak össze, így a szűrés, illetve porszívózás már hatásos.

A megfelelő víztelenítéseket elvégezve, téliésítő vegyszereket alkalmazva, megfelelően takarva és fagytestekkel ellátva a medence biztonságosan áttelel. A vegyszerek általában megakadályozzák a vízkő kiválását és a baktériumok elszaporodását. Ha a tél elhúzódik, a folyamat további vegyszerek adagolásával fenntartható.

Kóré Károly

Köszönjük a Medencedoktor segítségét.
Székhely, bemutató telephely:
2220 Vecsés, Lázár Vilmos u. 6./A
Szaküzlet és bemutatótelep:
2220 Vecsés, Fő út 80.
Tel.: +36/20-949-3232
Web: www.medencedoktor.com
E-mail: honlapon keresztül vagy mullerjagd@t-online.hu

Az éppen nem használt feltöltött medencéket nyáron is szokás letakarni. Ez a víz tisztasága miatt, illetve főleg a kisgyermekes családokban, balesetvédelmi szempontból is fontos.



SZERETTEI, OTTHONA NYUGALMA ÉRDEKÉBEN VÁLASSZA A MINŐSÉGI SZOLGÁLTATÓT!

A BIZTONSÁG ÉLETFORMA

TUDJA ÖN, HOGY NAPONTA TÖBB SZÁZRA TEHETŐ A KISEBB, NAGYOBB BETÖRÉSEK SZÁMA AZ ORSZÁGBAN?

A betörők kéretlen látogatása után a káosz, a rendetlenség és egy „megyalázott” lakás vagy iroda, üzlet marad hátra. Amikor a helyszínelés folyik, sokan sóhajtanak fel, bárcsak megelőzhető lett volna!

A BETÖRÉSEK MEGELŐZHETŐK!

A Patent csoport az ország egyik legnagyobb vagyonvédelmi cége. Fő profilja a nagy üzemek élőerős őrzése és a családok, kis üzletek, irodák távfelügyelete. Több mint tízezer ügyfele van biztonságban, mert Európa egyik legfelkészültebb elfogó csoportja, legmodernebb távfelügyeleti diszpécserközpontja vigyáz rájuk.

A Patent Csoportnál tudják, a betörések megelőzhetőek. A távfelügyeleti

rendszerek a behatolást azonnal jelzik a diszpécsernek, és a diszpécser által riasztott – a nap 24 órájában szolgálatban lévő – elfogók percekben belül a helyszínre érkeznek.

HAVONTA HÁROM MOZIJEGY ÁRÁBA KERÜL A BIZTONSÁG

A vagyonvédelemről néha azt gondolják, hogy túl költséges és nem éri meg. Pedig a Patent Csoport cégeinél a táv-



BIZTONSÁGBAN JOBB ÉRZÉS

A biztonságos élet elérhető. Kicsit tenni kell érte, de Ön megteheti, hogy a biztonság minőségét, a Patent Csoport szolgáltatásait válassza. Ne érje be félmelegedésekkel. Igéretességekkel. Ha valódi biztonságra vágyik, mindig nézze meg a szolgáltató diszpécserközpontját, autóparkját, elfogóinak képzettségét. Ezután döntsön. Biztonságban jobban érzi majd magát.

GYŐRTŐL ZALAEGRSZEGIG, MISKOLCIG

Ha a biztonság minőségére vágyik, és arra, hogy lakása, értékei, szerettei nyugalma ne váljon betörők áldozatává, keresse a Patent Csoportot! A Patent Csoport partnereivel és tagvállalataival tökéletes biztonsági és vagyonvédelmi megoldásokat kínál Győrben, Mosonmagyaróváron, Pápán, Komáromban, Miskolcon, Zalaegerszegen és e városok környezetében.

PATENT CSOPORT REFERENCIÁK:
E.ON, Audi Hungaria Motor Kft., Nokia Komárom, Nemak Győr Kft., Győri Nemzetközi Ipari Park Kft., Coca-Cola Beverages Kft.
...valamint 10 000 magánügyfél!

MÉG TÖBB INFORMÁCIÓ:

www.patentcsoport.hu

Elköltöztünk!

Nyitási Akció!

10% kedvezmény minden Zalakerámia termékre Augusztus 31-ig.

Zalakerámia teljes választéka
Csaptelepek, zuhanykabinok, fürdőszoba bútorok, kiegészítők.

Térburkolatok nagy választékban.

Kőhatású burkolatok kül- és beltérre.

Delap

Csempe, padlólap, fürdőszoba felszerelés.

TANABO KFT

Nyitva:
H-P: 8-17
Szo: 8-13